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Кам’янець-Подільський, який по праву називають «Туристичною перлиною 

Поділля», є одним із системоутворюючих центрів індустрії гостинності в Україні. 

Розвиток готельно-ресторанної інфраструктури міста в першу чергу залежить від 

сотень тисяч туристів, які щорічно приїжджають сюди. Останніми роками кількість 

туристів у Кам’янці-Подільському коливається від 160 до 240 тисяч туристів на рік. 

Найвищі показники були відзначені у 2008-2010 роках, а також у 2016-2017 роках. 

Перш за все, у 2016 р Кам'янець відвідало 248 тисяч людей, що наразі є рекордом за 

останні 30 років. До повного вторгнення Росії в Україну у 2022 році на початку до 

Кам'янця щороку приїжджали тисячі іноземних туристів. Традиційно у 2012-2021 роках 

місто мало найбільший попит з боку польських мандрівників (близько 60 % усіх 

іноземців), туристів з Німеччини (11 %) та США (8 %). Від 30 до 50 % приїжджих 

туристів залишаються в місті хоча б на одну ніч, тобто користуються послугами 

місцевих готелів або подібних закладів розміщення. 

Метою дослідження є висвітлення сучасного стану розвитку готельно-ресторанної 

індустрії м. Кам’янця-Подільського. 

Кам’янець-Подільський – місто з давніми традиціями гостинності. Перші 

відомості про установи, які приймали мандрівників у місті, датуються XVII ст. Тоді в 

самому її центрі, на площі Польський ринок, знаходився «турецький» трактир, що 

займав три будівлі панів Лянцкоронського, Махновського та Конажевського. У XIX 

столітті - на початку XX століття тут було 8 постоялих дворів і 4 готелі: першого класу 

Belle vue, Grand Hotel і другого класу Bristol, Metropol. У 1920-1950 роках, коли 

прийшла радянська влада, тут працював лише один готель «Червоне Поділля». У 1960-

1980 роках у місті збудовано готель «Україна» та найбільший на той час готель 

«Смотрич». Також на околиці Кам’янця-Подільського з 1976 року функціонує 

туристична база «Подолянка», яка була розрахована на щоденний прийом 700 гостей. У 

1980-х роках ресторан «Стара фортеця», що входить до республіканської системи 

«Інтурист», був найпопулярнішим закладом високої кухні в місті. Заклад приймав усі 

міжреспубліканські та іноземні делегації, які відвідували Кам’янець-Подільський. 

З 1990 по 2023 роки з’явилися десятки нових компаній готельного типу. Сьогодні 

в місті функціонує 92 заклади розміщення, з них 34 готелі. Найбільші – «7 днів» 

(колишній готель «Смотрич», 218 номерів), «Клеопатра» (понад 80 номерів), «Гала-

готель» (50 номерів), «Reikartz» (38 номерів), «Ксенія» (понад 30 номерів) тощо. 

Надзвичайною популярністю користуються 3-зіркові готелі «7 днів», «Гала-готель», 

«Ксенія», «Гетьман», «Тарас Бульба» та інші. Ціни в названих готелях та їх аналогах 

коливаються від 900 грн. за стандартний двомісний номер до 2000 грн. для квартир. 

Готелі «Клеопатра» і «Reikartz» - це клас класу люкс серед закладів міста, спектр 
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послуг якого в значній мірі відповідає світовим стандартам 4-х зірок. Ціни в таких 

закладах починаються від 1600 грн. за стандартний номер і досягають 4000 грн. для 

квартир. Усі готелі Кам’янця-Подільського є активними платниками туристичного 

збору, який сприяє наповненню міського бюджету. Перш за все, у 2019 р лише від 

прямого туристичного збору з 34 готелів міський бюджет поповнився майже на 1 млн. 

грн. 

Загалом, готельна індустрія Кам’янця-Подільського сьогодні стабільно 

розвивається, хоча й зберігає великий нереалізований потенціал. Загальна потужність 

закладів розміщення Кам’янця-Подільського, основну питому вагу яких становлять 

заклади готельного типу, дозволяє обслуговувати бл. 4 тисячі туристів щодня і біля 1,2 

мільйона осіб щороку. Проте останні «передпандемічні» роки кількість туристів у 

Кам’янці-Подільському коливалася в межах 190-210 тисяч. Звичайно, сезонність 

туризму в Кам'янці передбачає великі коливання потоку туристів в залежності від пори 

року, адже місцевий туристичний сезон триває лише 6 місяців. Однак навіть у високий 

сезон (травень-жовтень) заповненість закладів розміщення рідко перевищувала 55-

60 %. Загалом середньорічна завантаженість готелів міста коливається в межах 25-30 % 

номерного фонду. Незважаючи на відносно скромну завантаженість номерів, готельна 

індустрія Кам’янця-Подільського продовжує розвиватися навіть після початку 

повномасштабного російського вторгнення в Україну. Найновіший готель «Династія» у 

місті відкрили влітку 2023 року. 

Ресторанне господарство Кам’янця-Подільського також є важливим елементом 

туристичної привабливості міста. Загалом у 2023 році на його території працює понад 

145 закладів громадського харчування, які представлені у всіх сегментах 

обслуговування – від кафе до ресторанів вишуканої кухні. Зокрема, із сегменту 

швидкого обслуговування Кам’янець-Подільський нараховує понад 45 закладів, таких 

як кафе, вулична їжа та фастфуд. Серед них популярними закладами є кафе «Кофе-

байк», «Чорна монета» та інші. Заклади швидкого харчування представлені такими 

назвами, як «Бургер Шеф», «Три каное», «Львівські круасани», «Шо таке», «Бургер 

хаус» та ін. Сегмент casual dining є найбільшим у місті та включає 68 кафе, піцерій та 

подібних закладів громадського харчування. Серед них користуються попитом такі 

кафе як «Волова», «Soffe bike cafe», «Тарас Бульба», піцерії «Даніель», «Сіньйор 

Помідор», кафе-бари «Wolf». 

Серед найбільш привабливих та оригінальних закладів міста для туристів можна 

виділити кафе-музей «Кава від поліцмейстера», кафе всередині міської стіни «По 

вартайсу», кафе «Ситий митник», розташоване на першому поверсі будівлі Ратуша, та 

заклад з яскравим грузинським колоритом «Ресторан Моні Сванідзе». А кафе «Ніка» 

може запропонувати українську кухню зі справжнім подільським смаком, наприклад 

кілька видів дерунів та горохових млинців, сирників, голубців. 

Нарешті, сегмент Fine dining представлений 12 закладами високого рівня 

обслуговування. Серед них варто відзначити ресторани Cruchon, Frant, Blomange і 

ресторан Dynasty відкрилися влітку 2023 року. Користуються популярністю у туристів і 

ресторани в місцевих 4-зіркових готелях «Reikartz» і «Клеопатра». Вартість вечері на 

одну особу в таких закладах коливається в межах 550-750 грн, що в цілому 

співвідноситься з цінниками в аналогічних закладах інших міст України. 

Загалом ресторанне господарство міста представлене як кафе та ресторанами, що 

пропонують українські страви зі смаком Поділля, так і закладами італійської, 

французької, грузинської та вірменської кухонь, які можуть задовольнити побажання 

найвибагливішого гастротуриста. 

Підсумовуючи все вищесказане, можна сказати, що готельно-ресторанне 

господарство Кам’янця-Подільського має давню та багату історію, яка продовжує 

розвиватися і сьогодні. 


